

普京承認烏東兩地區「獨立」

美英宣布對俄制裁

財政部：今年將實施更大規模減稅降費

【香港商報訊】據綜合消息，俄羅斯總統普京當地時間21日晚發表全國電視講話並簽署總統令，承認烏克蘭東部民間武裝自行成立的「頓涅茨克人民共和國」和「盧甘斯克人民共和國」的獨立地位，並與頓涅茨克和盧甘斯克領導人簽署與俄羅斯「友好合作互助條約」。

當地時間22日凌晨，烏克蘭總統澤連斯基在結束烏國家安全與國防委員會緊急會議後，向烏人民發表講話，稱俄羅斯是侵犯烏克蘭的主權和領土完整，並表示正在研究和俄羅斯斷絕外交關係的提議。



普京承認烏克蘭東部兩個地區獨立後，烏克蘭當地親俄活動人士在街頭慶祝。

普京否認欲恢復俄羅斯帝國邊界

普京在電視講話中表示，頓巴斯（烏克蘭東部地區）的局勢再次變得嚴峻而尖銳。他闡述了對烏克蘭國家領土形成歷史的看法。他表示，西方視俄羅斯為主要對手和主要威脅，北約背棄承諾不斷東擴對俄羅斯安全構成直接威脅，而烏克蘭將成為反俄橋頭堡。無論烏克蘭局勢如何，西方都會推出對俄制裁。俄羅斯永遠不會放棄主權、國家利益和價值觀。

普京當地時間22日在克里姆林宮會見到訪的阿塞拜疆總統阿利耶夫。普京稱將向阿利耶夫介紹俄承認「頓涅茨克人民共和國」和「盧甘斯克人民共和國」的情況，並駁斥了關於俄羅斯打算恢復到俄羅斯帝國邊界的言論。

烏總統稱正研究與俄斷交提議

據路透社報道，烏克蘭總統澤連斯基22日通過電視直播發表講話。他表示，烏克蘭將保留進行獨自和集體防衛的權利。烏克蘭不怕任何事或任何人，國際社會對烏克蘭領土邊界的承認不會因俄羅斯的行為而發生改變。澤連斯基表示，這是俄羅斯單方面退出明斯克協議的行為，是對烏主權和領土完整的侵犯。

同時他還表示，正在研究和俄羅斯斷絕外交關係的

提議。如果爆發針對烏克蘭的大規模戰爭，將會實施戰時狀態。

對此，俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫22日表示，基輔方面若選擇與俄羅斯斷絕外交關係，將使兩國及兩國人民的處境更加艱難。俄羅斯外交部副部長魯斯蘭科也表示，俄羅斯無意與烏克蘭斷交。俄羅斯時刻準備與烏克蘭進行對話。

美英啓動對俄制裁

美國總統拜登對俄羅斯的舉動表示譴責，美國已宣布首批對俄制裁措施，並警告說如有必要，準備實施更多制裁。拜登21日簽署行政令，美國公民將被禁止在上述地區開展新投資、直接或間接的進出口貿易，以及相關的融資、擔保活動。

拜登當天先是同烏克蘭總統澤連斯基通話，重申對烏的支持。此後又與法國總統馬克龍、德國總理朔爾茨通話，商討下一步如何應對俄方行動。

據財聯社消息，英國首相約翰遜22日稱，現在英國及其盟友將開始對俄羅斯實施制裁，第一批制裁包括對俄羅斯寡頭季姆琴科在內的三人實施的制裁，還將制裁5家俄羅斯銀行。另據法新社消息，歐盟也提議對俄羅斯銀行實施制裁。

紐約當地時間2月21日21時，聯合國安理會就烏克蘭局勢召開緊急會議。聯合國秘書長古特雷斯當天發表聲明，呼籲各方按照安理會認可的明斯克協議，和平解決烏克蘭東部衝突。聲明表示，根據聯合國大會的有關決議，聯合國仍然完全支持烏克蘭在其國際公認邊界內的主權獨立和領土完整。

中國駐聯合國代表張軍在會上表示，中方高度關注烏克蘭局勢的最新發展。當前形勢下，有關各方都要保持克制，避免任何可能加劇緊張局勢的行動。

全球市場受波及

受俄羅斯與烏克蘭緊張關係加劇影響，全球主要市場連續兩天出現較大波動，歐洲和亞太股市主要股指出現大跌，國際油價和金價顯著上漲。

市場分析人士認為，俄烏局勢升級給市場帶來更大不確定性，避險情緒主導國際市場走勢。作為全球主要油氣出口國，俄羅斯在烏克蘭局勢上的後續動作將對能源市場產生較大影響。

外圍因素持續影響A股

【香港商報訊】記者朱輝豪報道：受俄烏局勢升級影響，全球金融市場動盪不已，中國A股市場亦不可避免受到波及。昨日A股三大指數在外圍因素的影響下集體收跌，滬指下跌0.96%，收報3457.15點；深證成指下跌1.29%，收報13297.11點；創業板指下跌1.38%，收報2765.91點。

A股昨日三大指數全天弱勢震盪，收盤有接近3800隻個股下跌。行業板塊多數收跌，遊戲、文化傳媒、

醫療器械行業領跌，貴金屬行業逆市大漲。滬深兩市交易額為9783億元，北向資金昨日淨賣出73.4億元，但尾盤出現小幅回彈情形。

前海開源基金首席經濟學家楊德龍對本報記者表示，受到俄烏衝突升級的影響，歐美股市均出現大跌，對A股市場的走勢形成了明顯的影響，大盤出現了較大幅度的調整。「近期，A股市場出現持續調整，走勢疲弱，一些優質的公司也遭到資金的錯殺，

這說明投資者信心恢復需要更長的時間。A股市場受到內外部利空因素的影響，走勢疲軟。」楊德龍說。市場人士認為，短期而言，外圍局勢的不確定性，將對A股形成較為深遠的影響，投資者應保持理性和高度關注。

在楊德龍看來，俄烏局勢劍拔弩張將引發全球市場震盪，但是影響到A股市場中長期走勢的，已然是內地的經濟面、政策面和資金面。「外圍市場的影響其實是短期的，所以我們不能過度的放大外圍市場對於這A股市場的影響，更多的還是要關注國內方面的情況。」楊德龍分析，整體來看，當前市場處於底部區域。

打造健康產業生態翹楚

馬小秋率馬氏集團巨輪出航

女企業家馬小秋日前接受本報記者採訪時介紹，深圳市馬氏盛族產業控股（集團）有限公司集團（以下簡稱「馬氏集團」）已和紫荊文

化集團旗下的健康養生板塊達成合作協議，合作重心是醫學及健康養生。意在聯合央企與民企的資源，共同打造健康產業生態。她有信心

親歷打造一個粵港澳大灣區乃至亞洲最大的健康產業集團。除此大計，她綻放出的精彩人生更讓人讚嘆。黃鳳鳴



馬小秋近照

匯聚頂尖科研精英 高端科技守護健康

中國健康產業的發展為何一度處於停滯期？在馬小秋看來，究其原因，是因為沒有健康學理論和技術作指導。

馬氏集團的生物科技產業不僅匯聚了全球頂尖的科研人員，包括生物醫學諾貝爾獎提名獲得者，國內外醫藥領域的領軍專家們，而且擁有專業的科研技術以及雄厚的資本實力。此次紫荊文化集團與馬氏集團合作，將大力投入人力及資金，匯聚醫藥領域的頂尖專家，為健康學理論和技術指導作全面的輔導，從本質上解決行業的痛點問題。

目前幾項已落地的項目效果顯著，幹細胞研究、工業大麻、高端醫療以及納米生命水，從健康治療到養生，已初獲國際市場認可。

不得不提的是，由美國著名科學家，傑瑞·桑索維特的納米微粒營養球專利核心技術研發的命之源納米生命水已經在美國開售。納米技術加上傳統草本藥物，人參、生薑、薑黃素以及人類必不可少的維生素C，中西融合的組合，不僅打破了中西醫的文化壁壘，而且用先進的醫療技術實力驗證「每一滴都為健康而來」這一理念。

傳頌經典文化立業 「利他無我」無所不為

文化可以興國，文化可以立業。創業初始，馬小秋即開創了一條用中華優秀傳統文化治企業的道路，把

傳承和弘揚中華優秀傳統文化，融合到企業的經營發展中去。馬小秋把《道德經》智慧總結為「上以無為、下以有為、事以合為、無所不為」十六個字，並以此作為企業的管理原則。

馬小秋堅信，中國的儒釋道文化，蘊含着真理。「《道德經》教給了我們為人處世之道，道德約束我們的心靈，法律約束我們的行為。守住道德底線就是自律，自律是成本最低的法律規定。守住了道德底線，也就是守住法律底線。做什麼都會成功！」這也和她以「無我、利他、專一、守信」為企業經營主桌的選擇相吻合。她也成為全球第1個登上聯合國總部演講《道德經智慧》的企業家。

她立行「日行一善」，盡己所能履行社會責任。她於幾年前發起了「梧桐樹計劃」，以貧困大學生為對象的公益助學項目，旨在幫助貧困家庭的寒門學子完成大學學業，並培養成爲德才兼備的社會有用之才。同時設置了「梧桐樹計劃」獎學金。向成績優異，品行優良的大學生開放申請，每年發放一次。

她還是廣東省天德慈善基金會創始人及第一屆理事會理事長。在她的積極倡導和推動下，該基金會聯合團省委廣東省青少年發展基金會從2017年至2021年，在惠州、河源、梅州、韶關等農村山區共建設了40多所希望家園，實施了「童心抗疫」和「暖冬行動」等多個關愛農村留守少年兒童公益行動，服務數千名山區留守少年兒童健康快樂成長。廣東省青少年發展基金會於2021年12月授予她希望工程「愛心大

使」榮譽稱號。

2020年年初武漢爆發疫情，她及女兒劉心藝馬不停蹄地四處籌物資，口罩、防護服、酒精、防護鏡、衛生用品和中醫藥材等運往了武漢、江西、成都、深圳等地，捐款捐物超過300萬元（人民幣，下同）。

2021年7月，河南突降暴雨引發水災，富匯國際集團籌集救災物資用於支援河南，又追捐包括大米、食用油、衛生用品、抽水機、汽油等物資，連夜組織志願者運往河南各大受災地區。先後為河南捐款累積近400萬元。

疫情未消、善心不斷。馬小秋攜女兒陸續捐獻：向甘肅捐超52.66萬元的抗疫物資；向西西安安區捐超100萬元的物資（包括500套消毒設備、3輛救護車等）；向天津捐超66萬元的物資；向遼寧省葫蘆島縣捐超58.5萬元的物資（包括：N95口罩5萬個、防護服1萬套、一次性醫用帽5萬個、醫用隔離面罩5萬個、外科手套2萬雙等）。

日出東方道滿霞光 多姿多彩華麗綻放

豈曰無衣，與子同袍。馬小秋經常跟女兒說，人生活得要有價值，要學會分享，要多做貢獻。事實上，她比這更有福，她說自己是最大的獲益人，貴人好事接踵而至。

她涉獵美容、大健康、文化、軍工、金融、電影、電視劇；出版了《秋言物語》系列叢書，還創作了諸多歌曲，包括抗疫歌曲《惟願》（又名《日出東方》）《天涯愛人》《世紀之戀》《思君情》《心靈花園》《知了》等。可謂多姿多彩、華麗綻放。

《惟願》傳到喬爾·沃特曼耳中，這位北美演藝娛樂界備受尊重的人物、著名音樂製作人、錄音師、著名電影電視劇製作人，向馬小秋伸出了橄欖枝。

喬爾·沃特曼認為她的聲線有很強的辨識度，演唱過程情感真摯，非常具有巨星潛力，他幾次通過視頻、電話等方式與馬小秋進行深度溝通交談，並多次邀請她進行專業試音，決心打造這一位國際巨星。

紅日出東方，大道滿霞光，拒絕平庸，活出價值。馬小秋正在上演她的精彩人生，她正是中國女企業家中的閃閃明星。



命之源納米生命水



公益抗疫活動

馬小秋現任職務

- 深圳市馬氏盛族產業控股（集團）有限公司董事長
- 富匯國際集團控股（1034.HK）董事局主席
- TOMO HOLDINGS（6928.HK）董事局主席
- 中國投資基金公司（0612.HK）董事局主席
- 深圳十大傑出女企業家
- 深圳企業家聯合會常務副會長
- 美國華宇中國（DYF Entertainment）影視集團CEO
- 美國密拉馬大學榮譽博士
- 美國「家庭電影獎」主席